
 

 

Ata da 409ª sessão (Ordinária) da Comissão de Pós-Graduação (CPG) 

 

Às quatorze horas e vinte e cinco minutos do dia 18/09/2024, realizou-se no Auditório 

Arcadas a 409a sessão ordinária da Comissão de Pós-Graduação, sob a presidência do 

Prof. Gustavo Ferraz de Campos Monaco e com a presença dos membros: Professores 

Antonio Carlos Morato, Francisco Satiro Junior, Geraldo Miniuci Ferreira Junior (remota), 

José Fernando Simão, José Marcelo Martins Proença (remota), Luciano Anderson de 

Souza (remota), Maria Cristina Carmignani (remota), Otavio Luiz Rodrigues Junior 

(remota), Ricardo de Barros Leonel,  Vitor Rhein Schirato e os Representantes Discentes 

Ana Maria Mendonça dos Santos (remota) e Vinicius Alvarenga e Veiga. Justificaram a 

ausência os Professores Eduardo Tomasevicius Filho, Marcos Augusto Perez, Patricia 

Faga Iglecias Lemos e o representante discente Cristóvão Corrêa Borba Soares. Ausentes 

sem justificativa os Professores Conrado Hubner Mendes, José Augusto Fontoura Costa, 

José Mauricio Conti, Luis Eduardo Schoueri e Luís Virgílio Afonso da Silva. 

 

 

I - EXPEDIENTE ACADÊMICO 

1 - Comunicações da Presidência 

O Sr. Presidente iniciou a reunião parabenizando os Professores Antonio Carlos Morato e 

Ricardo de Barros Leonel, eleitos como novos membros da comissão e ao Prof. Otavio por 

sua recondução. Em seguida, informou sobre o andamento do Processo Seletivo. Contou 

que as provas de conhecimentos jurídicos foram corrigidas, com o menor índice de 

discrepâncias entre as notas dos avaliadores desde que esse sistema passou a ser adotado. 

Informou ainda que os departamentos encaminharam as indicações das vagas, e seus 

critérios de avaliação que serão publicadas na próxima segunda-feira. Em seguida, 

informou que o Dinter com a Universidade Eduardo Mondlane foi iniciado, com a aula do 

Prof. José Levi Mello do Amaral Junior. Esclareceu que os docentes do Dinter não são 

remunerados para ministrar as aulas, mas que a Universidade Eduardo Mondlane está 

custeando os valores referentes ao translado, hospedagem e ajuda de custo para refeições. 

Após, informou que o Sistema Sucupira está aberto para complementação de dados 

relativos aos anos de 2021 e 2022. Relembrou que foi solicitado aos docentes e estudantes 

que atualizem seus lattes. Com relação aos docentes, também foi solicitado que indiquem 

quatro produtos de destaque, para que 20 produções sejam indicadas pela Presidência 

como Destaques no Relatório Sucupira. Informou que a Presidência dará preferência a 

produções publicadas internacionalmente e em língua estrangeira. Em seguida, informou 

que ontem foi enviado o edital de vagas PAF aos orientadores e que as inscrições serão 

até o dia 20/09. Em seguida, informou que a disciplina Etapa de Preparação Pedagógica - 

PAE teve início. Registrou os agradecimentos ao Prof. Homero, atual presidente do PAE, 

pela cuidadosa condução da disciplina neste semestre e à Profa. Juliana que foi quem 

começou a esboçar a disciplina, em conjunto com a Prof. Elza Boiteux, de saudosa 

memória.  

 

2 - Palavra aos membros 

O Sr. Presidente questionou se algum membro gostaria de fazer o uso da palavra. Não 

houve manifestação de nenhum dos membros e o Sr. Presidente seguiu para o próximo 

item. 



 

 

II - EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO 

1 - Aprovação das atas das útimas reuniões 

1.1 - 403ª sessão ordinária (19/06/24) 

O Sr. Presidente questionou se haveria algum destaque. Após, colocou em votação. A 

CPG aprovou por unanimidade a ata. 

 

1.2 - 407ª sessão ordinária (21/08/24) 

O Sr. Presidente questionou se haveria algum destaque. Após, colocou em votação. A 

CPG aprovou por unanimidade a ata. 

 

2 - Homologação dos atos praticados pela Presidência - "ad referendum" 

O Sr. Presidente fez a leitura dos atos praticados pela Presidência "ad referendum" afim 

de deliberar em bloco. 

2.1 - Designação das Comissões Examinadoras de Exame de Qualificação  

a) Aprovadas em 23/08 

b) Aprovadas em 04/09 

2.2 - Homologação dos resultados das Comissões Examinadoras de Exame de 

Qualificação  
a) Aprovados em 16/08 

b) Aprovados em 23/08 

c) Aprovados em 30/08 

d) Aprovados em 06/09 

2.3 - Designação das Comissões Julgadoras de Dissertações e Tese 

a) Aprovadas em 17/08 

b) Aprovadas em 19/08 

c) Aprovadas em 23/08 

d) Aprovadas em 30/08 

2.4 - Homologação dos resultados das Comissões Julgadoras de Dissertações e Teses 

a) Aprovados dia 19/08 

b) Aprovados dia 23/08 

c) Aprovados dia 30/08 

d) Aprovados em 06/09  

2.5 - Alteração de membros em comissões julgadoras anteriormente aprovadas 

a) Interessada: Monique Dominicheli do Nascimento Basso. Orientador: Ronaldo Lima 

dos Santos. Inclusão Professora Francesca Columbu, na comissão julgadora de 

mestrado. Aprovada pela Presidência em 26/08/2024. 

b) Interessada: Juliana Goetzke de Almeida. Orientador: Umberto Celli Junior. 

Substituição do Presidente da comissão julgadora de mestrado pelo Professor Alberto do 

Amaral Júnior, bem como a inclusão, como membro titular, da Professora Cristiane 

Lucena Carneiro. Aprovado pela Presidência em 04/09/2024. 

c) Interessado:  Pedro Paes de Andrade Banhos. Orientador: José Levi Mello do Amaral 

Júnior. Inclusão do Prof. André Ramos Tavares na comissão julgadora de 

doutorado. Aprovado pela Presidência em 05/09/2024. 



 

 

d) Interessado: Pedro do Carmo Baumgratz de Paula. Orientador: Diogo Rosenthal 

Coutinho. Inclusão da Profa. Elize Massard na comissão julgadora de 

doutorado. Aprovado pela Presidência em 09/09/2024. 

2.6 - Desligamento do curso a pedido da/do estudante 

a) Interessada: Tauanna Gonçalves Vianna. Orientadora: Silmara Juny de Abreu 

Chinelatto. Aprovado pela Presidência em 26/08/2024. 

2.7 - Licença maternidade/paternidade 

a) Interessada: Yasmin Bewiahn Saba Relvas. Orientador: Eduardo Cesar Silveira Vita 

Marchi. Licença maternidade por 180 dias, contados a partir de 06/06/2024. Aprovado pela 

Presidência em 23/08/2024. 

b) Interessada: Fabiana Mendonça Martins de Almeida. Orientador: Eduardo Secchi 

Munhoz. Licença maternidade por 180 dias contados a partir de 31/08/2024. Aprovado 

pela Presidência em 09/09/2024. 

2.8 - Reconsideração de desligamento por falta de matrícula em dois semestres 

consecutivos 
a) Interessado: Roulf Elvis dos Santos Small. Orientador: Celso Fernandes 

Campilongo. Aprovado pela Presidência em 11/09/2024. 

b) Interessado: José Nantala Bádue Freire. Orientador: Paulo Borba Casella. Aprovado 

pela Presidência em 12/09/2024. 

Após a leitura, o Sr. Presidente questionou se algum membro gostaria de fazer algum 

destaque. Não havendo manifestação, colocou em votação o bloco. Em votação, a CPG 

homologou por unanimidade todos os atos praticados pela Presidência - "ad referendum". 

3 - Recurso contra decisão da CPG 

O Sr. Presidente relembrou aos membros que pedidos de recurso contra decisão da 

comissão são para análise de juízo de retratação. Caso seja mantida a decisão anterior, o 

pedido será encaminhado à Câmara de Normas e Recursos. Caso a decisão seja 

modificada, o caso é resolvido no Programa. 

 

3.1- Interessado: Dario da Silva Oliveira Neto 

Orientador: Vinicius Marques de Carvalho 

Resumo: Pedido de recurso do aluno, contra a decisão da CPG de 19/06/24 que indeferiu 

seu pedido de trancamento de matrícula. Prof. Francisco Satiro de Souza Junior solicitou 

vista do pedido em reunião de 21/08/2024. 

Relatores: Luis Eduardo Schoueri e Francisco Satiro de Souza Junior 

Parecer Prof. Luís Eduardo Schoueri: Manutenção do indeferimento 

Parecer Prof. Francisco Satiro de Souza Junior: 
O Prof. Satiro pediu a palavra para manifestar seu parecer verbalmente. Disse que é 

favorável ao pedido, pois se trata de aluno excepcional que foi convidado pela entidade a 

realizar o LLM durante o período de pesquisa do doutorado. Entende que deve ser 

concedido o trancamento, pela excepcionalidade do caso. 

Em seguida, o Sr. Presidente abriu para discussão. Após manifestação dos membros, a 

CPG decidiu retirar o item foi retirado de pauta, para que o Prof. Satiro apresente o 

parecer escrito na próxima reunião. 



 

 

3.2 Interessada: Anglizey Solivan de Oliveira 

Orientador: Newton de Lucca 

Resumo: Pedido de recurso da aluna, contra a decisão da CPG de 21/08/24 que 

homologou o pedido de prorrogação de prazo para depósito por 60 dias, preliminarmente 

concedidos pela Presidência, mas indeferiu a prorrogação por mais 60 dias. 

Relator: Luciano Anderson de Souza 

Manifestação do Relator: Contrário 

O Sr. Presidente relembrou o caso aos membros. Após discussão, o Sr. Presidente colocou 

em votação. Por 08 votos contrários e 04 votos favoráveis a CPG foi contrária, por 

maioria, ao parecer do relator, aprovando, em juízo de retratação, o pedido de 

prorrogação da interessada. 

 

3.3- Interessada: Graciele de Araújo Dantas Targino 

Orientador: Marcus Orione Gonçalves Correia 

Resumo: Pedido de recurso da aluna, contra a decisão da CPG de 21/08/24 que 

homologou o pedido de prorrogação de prazo para depósito por 60 dias, preliminarmente 

concedidos pela Presidência, mas indeferiu a prorrogação por mais 60 dias. 

Relator: Eduardo Tomasevicius Filho 

Manifestação do Relator: Favorável ao provimento do recurso. 

O Sr. Presidente relembrou o caso aos membros. Após discussão, o Sr. Presidente colocou 

em votação. A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, aprovando, em 

juízo de retratação, o pedido de prorrogação da interessada. 

 

4 - Reconsideração de desligamento 

4.1 - Interessado: João Paulo de Carvalho Georgief 

Orientador: Haroldo Malheiros Duclerc Verçosa 

Resumo: O interessado foi desligado por não cumprimento do prazo de realização da 

defesa (15/05/2023). 

Relator: José Augusto Fontoura Costa 

Manifestação do Relator: Favorável 

O Sr. Presidente explicou o caso ao colegiado. Após discussão, o Sr. Presidente colocou 

em votação. A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, aprovando o 

pedido de reconsideração de desligamento do interessado.  

 

4.2 - Interessado: Fernando Henrique Santos Terra 

Orientador: Marcos Alexandre Coelho Zilli 

Resumo: O interessado foi desligado por não cumprimento do prazo de depósito 

(01/08/24). 

Relator: José Maurício Conti 

Manifestação do Relator: Favorável 

O Sr. Presidente explicou o caso ao colegiado. Após discussão, o Sr. Presidente colocou 

em votação. A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, aprovando o 

pedido de reconsideração de desligamento do interessado.  

 

4.3 - Interessada: Pietra Galutty Bezerra de Castro 

Orientador: Ronaldo Porto Macedo 



 

 

Resumo: A interessada foi desligada por não cumprimento do prazo de inscrição de 

qualificação (21/08/2023). 

Relator: Vitor Rhein Schirato 

Manifestação do Relator: Parecer contrário 

O Prof. Vitor apresentou seu parecer, contrário a reconsideração de desligamento. O Sr. 

Presidente abriu para discussão e após votação. Por 03 votos contrários e 08 votos 

favoráveis, a CPG acompanhou por maioria o parecer do relator, indeferindo o pedido de 

reconsideração de desligamento do curso. 

 

5 - Prorrogação de prazo para depósito 

5.1 - Interessada: Maira Yuriko Rocha Miura 

Orientadora: Paula Andrea Forgioni 

Resumo: Prorrogação de prazo para depósito por 120 dias. O prazo final atual é 

06/12/2024. Justificativa: A Comissão Examinadora solicitou "o aprofundamento do 

estudo e inserção de alguns tópicos na tese, bem como a alteração do enfoque dado a 

alguns dos capítulos que já estavam sendo escritos."  

Relator: José Augusto Fontoura Costa 

Manifestação do Relator: Favorável 

O Sr. Presidente explicou o caso ao colegiado. Após discussão, o Sr. Presidente colocou 

em votação. A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, aprovando o 

pedido de prorrogação de prazo para depósito da interessada. 

 

5.2 - Interessada: Juliana Fonseca Pontes 

Orientador: Conrado Hübner Mendes 

Resumo: Prorrogação de prazo para depósito por 120 dias. O prazo final atual é 

01/01/2025. Justificativa: Reformulação após o exame de qualifificação e problemas de 

saúde da interessada. 

Relator: Antonio Carlos Morato 

Manifestação do Relator: Favorável 

O Sr. Presidente explicou o caso ao colegiado. Após discussão, o Sr. Presidente colocou 

em votação. A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, aprovando o 

pedido de prorrogação de prazo para depósito da interessada. 

 

5.3 - Interessado: Yago Mansilha da Costa Mina 

Orientador: Ronaldo Porto Macedo 

Resumo: Prorrogação de prazo para depósito por 120 dias. O prazo final atual é 

21/10/2024. Justificativa: Indicação pela Comissão Examinadora de reformulação da 

pesquisa. 

Relator: Vitor Rhein Schirato 

Manifestação do Relator: Parecer contrário 

O Prof. Vitor manifestou seu parecer, contrário a concessão de prorrogação. O Sr. 

Presidente abriu para discussão. O Representante Discente Vinícius propôs que fosse 

concedido 60 dias ao interessado. O Sr. Presidente colocou em votação, primeiramente, o 

parecer. Em caso de indeferimento do parecer, colocaria o pedido do aluno por 120 dias e 

não se não fosse concedido, colocaria em votação a proposta da representação discente. 



 

 

Por votos 5 contrários e 8 votos favoráveis, a CPG acompanhou por maioria o parecer do 

relator, indeferindo o pedido de prorrogação. 

5.4 - Interessado: João Otávio Alvares Paes de Barros 

Orientadora: Nina Beatriz Stocco Ranieri 

Resumo: Prorrogação de prazo para depósito por 120 dias. O prazo final atual é 

01/01/2025. Justificativa: Problema de saúde na família e participação, no mês de 

março, no workshop em Teoria Pura do Direito promovido pelo Hans Kelsen Institut da 

Universidade de Freiburg. 

Relatora: Patricia Faga Iglecias Lemos 

Manifestação da Relatora: Favorável 

O Sr. Presidente explicou o caso ao colegiado. Após discussão, o Sr. Presidente colocou 

em votação. A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, aprovando o 

pedido de prorrogação de prazo para depósito do interessado. 

 

5.5 - Interessada: Nathália de Morais Coscrato 

Orientador: Roberto Augusto de Carvalho Campos 

Resumo: Prorrogação de prazo para depósito por 80 dias ou subsidiariamente 60 dias. O 

prazo final atual é 20/12/2024. Justificativa: Problema de saúde da interessada e 

caracteristicas do trabalho desenvolvido, que exigiu deslocamentos de cidade para análise 

e digitalização de documentos. 

Relator: Francisco Satiro de Souza Junior 

Manifestação do Relator: 
O Prof. Gustavo passou a presidência da sessão para a Profa. Juliana, para atender uma 

outra questão. O Prof. Satiro manifestou seu parecer, favorável a concessão de 80 dias de 

prorrogação. Após discussão, a Sra. Presidente colocou em votação. Por 1 voto contrário 

e 12 votos favoráveis, a  CPG acompanhou por maioria de votos o parecer do relator, 

aprovando o pedido de prorrogação de prazo para depósito do interessado. 

 

6 - Credenciamento/Recredenciamento de orientadores 

A Profa. Juliana passou a presidência da sessão ao Prof. Gustavo, que informou que 

apregoaria os itens em bloco. 

 

6.1 - Interessada: Maria Thereza Rocha de Assis Moura 

Resumo: Recredenciamento como orientadora permanente, na área DPC 

Relator: Otavio Luiz Rodrigues Junior 

Manifestação do Relator: Favorável 

 

6.2 - Interessado: Luis Eduardo Schoueri 

Resumo: Recredenciamento como orientador permanente, na área DEF 

Relator: José Fernando Simão 

Manifestação do Relator: Favorável 

 

6.3 - Interessado: Antonio Rodrigues de Freitas Júnior 

Resumo: Recredenciamento como orientador permanente, na área DTB 



 

 

Relator: Vitor Rhein Schirato 

Manifestação do Relator: Parecer Favorável 

 

6.4 - Interessado: Roberto Augusto Castellanos Pfeiffer 

Resumo: Recredenciamento como orientador permanente, na área DCO 

Relator: José Marcelo Martins Proença 

Manifestação do Relator: Favorável 

 

6.5 - Interessado: Vinícius Marques de Carvalho 

Resumo: Recredenciamento como orientador permanente, na área DCO 

Relator: José Marcelo Martins Proença 

Manifestação do Relator: Favorável 

 

6.6 - Interessado: Pierpaolo Cruz Bottini 

Resumo: Recredenciamento como orientador permanente, na área DPM 

Relator: Otavio Luiz Rodrigues Junior 

Manifestação do Relator:  

Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator. 

 

6.7 - Interessado: Nelson Mannrich 

Resumo: Recredenciamento como orientador permanente, na área DTB 

Relator: Marcos Augusto Perez 

Manifestação do Relator: Favorável 

 

6.8 - Interessada: Clarisse Frechiani Lara Leite 

Resumo: Credenciamento como orientadora permanente, na área DPC 

Relator: José Augusto Fontoura Costa 

Manifestação do Relator: Favorável 

 

6.9 - Interessado: Vinicius Gomes de Vasconcellos 

Resumo: Credenciamento como orientador permanente, na área DPC 

Relator: Otavio Luiz Rodrigues Junior 

Manifestação do Relator: Favorável 

 

6.10 - Interessado: Daniel Damásio Borges 

Resumo: Credenciamento como orientador permanente, na área DIN 

Relator: Ricardo Barros Leonel 

Manifestação do Relator: Favorável 

O Sr. Presidente questionou se haveria algum pedido de destaque entre os itens 6.1 e 6.10. 

Não havendo, colocou em votação. A CPG acompanhou por unanimidade os pareceres 

dos relatores, aprovando os pedidos de credenciamento. 

 

6.11 - Interessado: Ricardo de Carvalho Aprigliano 

Resumo: Credenciamento como orientador permanente, na área DPC 

Relatora: Maria Cristina da Silva Carmignani 

Manifestação da Relatora: Contrário  



 

 

O Sr. Presidente explicou aos membros que o parecer da relatora foi contrário ao 

recredenciamento, pois o interessado não alcançou a quantidade mínima de orientações. 

Após, colocou o caso em discussão. A CPG converteu em diligência para que o 

interessado confirme o número de orientações realizadas no último quinquênio. 

 

6.12 - Interessado: Andrey Borges de Mendonça 

Resumo: Credenciamento como orientador permanente, na área DPC 

Relator: Eduardo Tomasevicius Filho 

Manifestação do Relator: Contrário 

O Sr. Presidente explicou aos membros que este caso é idêntico ao item 6.11. O relator foi 

contrário ao recredenciamento, pois o interessado não alcançou a quantidade mínima de 

orientações. Após, colocou o caso em discussão. A CPG converteu em diligência para que 

o interessado confirme o número de orientações realizadas no último quinquênio. 

 

6.13 - Interessado: Alamiro Velludo Salvador Netto 

Resumo: Recredenciamento como orientador permanente, na área DPM 

Relator: José Augusto Fontoura Costa 

Manifestação do Relator: Contrário 

O Sr. Presidente explicou sobre a regra de proporcionalidade, aprovada na Congregação, 

para análise dos pedidos de recredenciamento como orientador. Informou que atualmente 

a análise é feita baseada em 20% da regra antiga e 80% da regra atual e ano que vem os 

recredenciamentos serão analisados totalmente pela regra atual, que é muito mais 

rigorosa do que a regra anterior. 

Após, explicou que o parecer do relator é contrário ao recredenciamento, por não 

preenchimento do requisto de oferta de disciplinas no último quinquênio, e colocou em 

discussão. 

O Prof. Leonel sugeriu que seja concedida a oportunidade de manifestação dos 

interessados. Após a discussão, a CPG converteu em diligência ao interessado. 

6.14 - Interessado: Rafael Diniz Pucci 

Resumo: Recredenciamento como orientador permanente, na área DFD 

Relator: Luis Eduardo Schoueri 

Manifestação do Relator: Contrário 

A CPG converteu em diligência ao interessado. 

6.15 - Interessado: Calixto Salomão Filho 

Resumo: Recredenciamento como orientador permanente, na área DCO 

Relator: Luis Eduardo Schoueri 

Manifestação do Relator: Contrário 

A CPG converteu em diligência ao interessado. 

 

7 - Credenciamento/ Recredenciamento de disciplinas 

Tendo em vista que todos os pedidos possuíam pareceres favoráveis, o Sr. Presidente fez a 

leitura dos itens para deliberação em bloco. 



 

 

7.1 - Interessados: Flávio Luiz Yarshell, Heitor Vitor Mendonça Sica, Clarisse Frechiani 

Lara Leite e Milton Barossi (FEA-RP). 

Resumo: Recredenciamento da disciplina "DPC5914 - Análise Econômica do Processo 

Civil: Teoria dos Jogos" 

Relatora: Maria Cristina da Silva Carmignani 

Manifestação da relatora: Favorável 

7.2 - Interessados: Flávio Luiz Yarshell, Heitor Vitor Mendonça Sica e Clarisse Frechiani 

Lara Leite 

Resumo: Credenciamento da disciplina "Processo Civil Latino-Americano: Comparação 

Brasil-Chile" 

Relator: Geraldo Ferreira Miniuci Junior 

Manifestação do relator: Favorável 

7.3 -Interessados: Marcos Augusto Perez e Sebastião Boto Tojal. 

Resumo: Credenciamento da disciplina "Regulação e Prestação de Serviços Públicos de 

Saneamento na Atualidade" 

Relator: José Maurício Conti 

Manifestação do relator: Favorável 

7.4 - Interessado: Marcos Augusto Perez 

Resumo: Credenciamento da disciplina "Testes de Legalidade" 

Relator: Antonio Carlos Morato 

Manifestação do relator: Favorável 

Após a leitura, o Sr. Presidente abriu para discussão e em seguida votação. A CPG 

acompanhou por unanimidade os pareceres dos relatores e aprovou o recredenciamento 

das disciplinas 

 

8 - Reconhecimento de título estrangeiro 

8.1 - Interessada: Maria Clara Batista Herkenhoff 

Resumo: Reconhecimento de título de mestrado, obtido na Università degli Studi di 

Padova (Itália), com o título "Regional Human Rights Courts, Remedial Practice, and 

Structural Obligations: The Inter-American Court of Human Rights and the Remedy to 

Structural Discrimination" 

Relator: Geraldo Ferreira Miniuci Junior 

Manifestação do Relator: Favorável 

A CPG acompanhou o parecer do relator, aprovando por unanimidade o pedido de 

reconhecimento de título da interessada. 

 

8.2 - Interessada: Daniela Gueiros Dias 

Resumo: Reconhecimento de título de doutorado, obtido na University of Cambridge 

(Inglaterra), com o título "Inconsistencies in Law". 

Relator: Virgílio Afonso da Silva 

Manifestação do Relator: Favorável 

A CPG acompanhou o parecer do relator, aprovando por unanimidade o pedido de 

reconhecimento de título da interessada. 

 

8.3 - Interessado: Sammy Barbosa Lopes 

Resumo: Reconhecimento de título de doutorado, obtido na Universidade de Lisboa 



 

 

(Portugal), com o título "O Modelo Atual do Federalismo Brasileiro em Relação ao seu 

Desenho Constitucional" 

Relator: Conrado Hübner Mendes 

Manifestação do Relator: Contrário 

O Prof. Simão solicitou vista do processo. A CPG concedeu o pedido de vista e retirou o 

item de pauta. 

 

8.4 - Interessada: Renata de Nadai Wrobel de Araujo 

Resumo: Reconhecimento de título de mestrado, obtido na Universidade de Coimbra 

(Portugal), com o título "Inteligência Artificial no Processo: Desafios e Perspectivas" 

Relator: José Augusto Fontoura Costa 

Manifestação do Relator: 

Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator. 

 

9 - Reconsideração sobre o número de vagas de orientação para Docentes Seniores 

9.1 - Interessado: Haroldo Malheiros Duclerc Verçosa 

Resumo: Pedido de restauração da quantidade de 10 vagas, ou subsidiariamente de 8 

vagas ao interessado.  

O Sr. Presidente explicou que o Prof. Verçosa fez um pedido diretamente à Presidência 

para restaurar suas 10 vagas de orientação. Foi instruído ao docente que dirigisse um 

requerimento à Direção, por se tratar de Deliberação da E. Congregação. A Direção 

enviou à CPG para manifestação prévia. Relembrou os membros que a deliberação da 

Congregação concede 4 vagas para orientadores colaboradores, independente de serem 

ativos ou seniores. Abriu para discussão e após colocou em votação. A CPG recomendou, 

por unanimidade, que o pedido seja indeferido, por contrariar a deliberação que aborda o 

tema, não vislumbrando razões para sua alteração. 

 

10 - O que ocorrer 

10.1 - Trancamento de matrícula 

Interessada: Amanda de Souza Camargo 

Orientador: Flavio Roberto Batista 

Resumo: Trancamento de matrícula por mais 182 dias, por motivo de saúde, contados a 

partir de 06/09/24. Interessada teve anteriormente a concessão de trancamento por 182 

dias, pelo mesmo motivo. Prazo para inscrição no exame de qualificação:18/09/24. 

O Sr. Presidente explicou aos membros que colocou em pauta o pedido, por se tratar de 

uma continuidade de trancamento, já aprovado anteriormente pela CPG e por conta do 

prazo da interessada. Colocou em discussão e em seguida em votação. A CPG aprovou 

por unanimidade o trancamento da interessada. 

Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e 

encerrou a sessão às 17:47. 

 


